
PODATKOWE I KSIĘGOWE
LIMITY   2024 

Limit odpisów amortyzacji jednorazowej dla podatników rozpoczyn ających
działalność gosp. oraz małych podatników     50 000,00 €   ( 230 000,00 zł)

Minimalne wynagrodzenie
z tytułu umowy o pracę

od 1 stycznia 2024r.: 4 242,00 zł
od 1 lipca 2024r.: 4 300,00 zł

Minimalna stawka brutto 
za godzinę przy umowie zlecenie

od 1 stycznia 2024r.: 27,70 zł
od 1 lipca 2024r.: 28,10 zł

Limit do kasy fiskaln ej     20 000,00 zł
dotyczy tylko sprzedaży dla osób fizycznych | w pierwszym roku limit liczony jest proporcjonalnie

Limit transakcji gotówkowych     15 000,00 zł
zakup gotówkowy od nadwyżki nie jest KUP | dotyczy transakcji między firmami

Limit wejścia do VAT     200 000,00 zł
po przekroczeniu limitu przychodu firma musi zarejestrować się do VAT | do sprzedaży, która powoduje przekroczenie
limitu musi zostać doliczony VAT

zwolnienie podmiotowe

Limit wejścia do VAT-OSS     10 000,00 €   (42 000,00 zł)
na limit sprzedaży składa się suma wartości dostaw towarów do innych krajów UE | kwota ta jest wartością stałą,
czyli niezależną od kursu przeliczeniowego ani kraju nabywcy

Limit dla ryczałtu     2 000 000,00 €   (9 218 200,00 zł)
po przekroczeniu limitu firma musi przejść z ryczałtu na KPiR

Limit dla ryczałtu 8,5% (najem) 100 000, 00 zł  – powyżej 12,5%
stawka ryczałtu wynosi 12,5% od nadwyżki ponad 100 000,00 zł | dotyczy dochodów z najmu, podnajmu oraz umów
o podobnym charakterze

Limit przychodów za rok 2023 uprawniający do uznania za małego podatnika  w 2024r.     
2 000 000,00 €   ( 9 218 000,00 zł)
dotyczy jednorazowej amortyzacji oraz zaliczek kwartalnych w PIT | w VAT limit 1,2mln euro


